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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                          X LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA

DEL 28 LUGLIO 2020, N. 172 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI  

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  PIERO CELANI  

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  RENATO CLAUDIO MINARDI  

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  PIERO CELANI  

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  RENATO CLAUDIO MINARDI  

CONSIGLIERI SEGRETARI   BORIS RAPA E MIRCO CARLONI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa regionale Maria Rosa Zampa.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 10,50, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 

171 del 21 luglio 2020, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4, dell’articolo 53 del Regolamento 

interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle 

comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza 

dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente comunica che l’Ufficio di Presidenza con propria deliberazione ha assegnato i Consiglieri Maggi e 

Pergolesi al Gruppo Misto e con propria determinazione ha preso atto della nomina del Consigliere Fabbri quale 

Presidente del Gruppo “Movimento 5 Stelle”. 
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Il Presidente informa che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito, quindi, 

dopo aver dato la parola al Consigliere Busilacchi (chiede l’iscrizione della proposta di legge n. 307), pone in 

votazione l’iscrizione all’ordine del giorno della proposta di legge n. 307. L’Assemblea legislativa regionale 

approva a maggioranza assoluta dei votanti.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 168 ad iniziativa dei Consiglieri Talè, Volpini, Giancarli, Urbinati, Busilacchi, 

Micucci, Leonardi, Malaigia, Pergolesi, Marconi, concernente: “Accesso dei disabili motori ai percorsi 

escursionistici”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Talè e al 

relatore di minoranza Consigliere Giorgini.  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI)

Intervengono i Consiglieri Malaigia, Bisonni, Maggi, Celani, Micucci, Marconi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di 

legge n. 168.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 333 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizione per la 

valorizzazione dei luoghi della lotta partigiana e dell’antifascismo denominati parchi della memoria 

storica della resistenza e individuazione del parco della memoria storica della resistenza del Colle San 

Marco”. 

Nuova titolazione: Disposizioni per la valorizzazione dei luoghi della lotta partigiana e dell’antifascismo 

denominati parchi della memoria storica della resistenza”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Urbinati 

e al relatore di minoranza Consigliere Maggi.  

Intervengono i Consiglieri Giancarli,  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Traversini, Bisonni, l’Assessore Casini, i Consiglieri Zaffiri, Giacinti, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE PIERO CELANI) 

Busilacchi, Marconi, Micucci, Celani.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO)

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Discussione: Assessore Casini (a nome della Giunta chiede la votazione per appello nominale su ogni votazione 

dell’atto). 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Busilacchi, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, 

Giorgini, Maggi, Malaigia, Marconi, Mastrovincenzo, Micucci, Pergolesi, Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, 

Urbinati, Zaffiri.  

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 4 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Busilacchi, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, 

Giorgini, Maggi, Malaigia, Marconi, Mastrovincenzo, Pergolesi, Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, Urbinati, 

Zaffiri, Zura Puntaroni.  

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 5 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Busilacchi, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, 

Giorgini, Maggi, Malaigia, Marconi, Mastrovincenzo, Micucci, Pergolesi, Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, 

Urbinati, Zaffiri, Zura Puntaroni.  

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 
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L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 5 bis 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Busilacchi, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, 

Giorgini, Maggi, Marconi, Mastrovincenzo, Micucci, Pergolesi, Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, Urbinati, 

Zaffiri, Zura Puntaroni.  

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 6 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Busilacchi, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, 

Giorgini, Maggi, Malaigia, Marconi, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Pergolesi, Rapa, Sciapichetti, Talè, 

Traversini, Urbinati, Zaffiri, Zura Puntaroni.  

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 7 

Soppresso. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale, per appello nominale, 

della proposta di legge n. 333. 

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Busilacchi, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, 

Giorgini, Maggi, Malaigia, Marconi, Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Pergolesi, Rapa, Sciapichetti, Talè, 

Traversini, Urbinati, Zaffiri, Zura Puntaroni.  

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 369 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Ratifica della 

deliberazione di Giunta regionale n. 729 del 15 giugno 2020. Modifica della legge regionale 3 giugno 

2020, n. 20 concernente: “Misure straordinarie ed urgenti connesse all’emergenza epidemiologica da 

Covid-19 per la ripartenza delle Marche”.  

Nuova titolazione: “Ratifica delle deliberazioni di Giunta regionale n. 729 del 15 giugno 2020 e n. 876 

del 6 luglio 2020. Disposizioni urgenti in materia finanziaria ed istituzionale”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Giacinti. 

Intervengono i Consiglieri Pergolesi, Carloni, Fabbri, Giacinti, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI)

Zaffiri, Pergolesi, Zaffiri (per fatto personale), Pergolesi (per un chiarimento), Giorgini e l’Assessore Cesetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Emendamento 3/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Articolo 3, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 3 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 ter 

Discussione: Maggi. 

Subemendamento 3 ter/1/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3 ter/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3 ter/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3 ter/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3 ter/4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Subemendamento 3 ter/5/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3 ter/5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3 ter/6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Articolo 3 ter, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 quater 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità 
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ARTICOLO 3 quinquies 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità 

ARTICOLO 3 sexies  

Emendamento 3 sexies/1 (sostitutivo dell’articolo) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità 

ARTICOLO 3 septies 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità 

ARTICOLO 3 octies (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 3 octies/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Emendamento 3 octies/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 4 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti) 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente, dopo aver comunicato che il 

disposto approvato come comma 5 bis dell’articolo 5 deve essere previsto come articolo autonomo 

“Abrogazione”, come articolo 03 bis, pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa 

regionale approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 369, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente, dopo essere intervenuto sull’ordine del giorno ed aver fatto presente che il Consigliere Biancani ha 

chiesto di sospendere la seduta assembleare per dar modo alla III Commissione di riunirsi, passa alla trattazione 

del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 31 ad iniziativa del Consigliere Talè, concernente. “Modifica al 

decreto legislativo 17 febbraio 2017, n. 42 “Disposizioni in materia di armonizzazione della normativa 

nazionale in materia di inquinamento acustico, a norma dell’articolo 19, comma 2, lettere a), b), c), d), 
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e), f), e h) della legge 30 ottobre 2014, n. 161”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Talè  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

ed al relatore di minoranza Consigliere Celani. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e delle relazioni 

illustrativa e tecnico-finanziaria. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELLE RELAZIONI ILLUSTRATIVA E TECNICO-

FINANZIARIA

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

RELAZIONE ILLUSTRATIVA 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

RELAZIONE TECNICO-FINANZIARIA 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e delle relazioni illustrativa e tecnico-finanziaria, il Presidente pone 

in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la 

votazione finale della proposta di deliberazione n. 31. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente, come comunicato precedentemente, non essendoci obiezioni, sospende la seduta. 

La seduta è sospesa alle ore 14,15. 

La seduta riprende alle ore 15,15. 
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(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE PIERO CELANI) 

Il Presidente riprende la seduta e, dopo aver dato la parola all’Assessore Pieroni (chiede l’anticipazione dell’esame 

delle mozioni nn. 723 e 724), non essendoci obiezioni, dà per approvato l’anticipo delle mozioni nn. 723 e 724), 

passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• RELAZIONE DEL COMITATO PER IL CONTROLLO E LA VALUTAZIONE DELLE POLITICHE 

concernente: “Esito della missione valutativa ‘Non autosufficienza nella popolazione anziana’”. 

RELAZIONE DEL COMITATO PER IL CONTROLLO E LA VALUTAZIONE DELLE POLITICHE 

concernente: “Attività svolta dal Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche nella X 

legislatura”. 

Discussione generale congiunta  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale congiunta e dà la parola al referente Consigliere Busilacchi e 

al Presidente del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche Consigliere Zaffiri. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Intervengono i Consiglieri Maggi, Zaffiri (per una precisazione), Micucci, Busilacchi. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 307 ad iniziativa dei Consiglieri, Fabbri, Maggi, Giorgini, Busilacchi, 

Traversini, Celani, Urbinati, Talè, Rapa, Malaigia, concernente: “Utilizzo della tecnologia ‘Blockchain’ per 

la certificazione dei pubblici registri, la tracciabilità dei prodotti tipici e l’incentivazione di 

comportamenti virtuosi”. 

Nuova titolazione: “Utilizzo della tecnologia fondata sul sistema di ‘Registro distribuito’ – DTL 

‘Distributed ledger tecnology’ – per la certificazione dei pubblici registri, la tracciabilità dei prodotti 

tipici e l’incentivazione di comportamenti virtuosi”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Busilacchi e al relatore di minoranza Consigliere Fabbri.  

Intervengono i Consiglieri Malaigia, Traversini, Celani. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di 

legge n. 307. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1063 ad iniziativa della Consigliera Leonardi, concernente: “Bando Aeroporto 

Falconara”.  

Risponde l’Assessore Pieroni. 

Replica l’interrogante Consigliera Leonardi (si dichiara parzialmente soddisfatta della risposta).   
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• INTERROGAZIONE N. 1036 a iniziativa del Consigliere Celani, concernente: “Nuovo sito dedicato alla 

promozione turistica della Regione Marche: www.turismo.marche.it – Mancata realizzazione di un 

portale sul Turismo Accessibile”.  

Risponde l’Assessore Pieroni. 

Replica l’interrogante Consigliere Celani. 

Il Presidente sospende lo svolgimento delle interrogazioni e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del 

giorno che reca:

• MOZIONE N. 723 ad iniziativa del Consigliere Pieroni, concernente: “Attivazione punto di intervento 

immediato presso Ospedale Santa Casa di Loreto”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Pieroni. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la mozione n. 723. L’Assemblea legislativa 

regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 723, allegata al presente processo verbale (allegato B). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 724 ad iniziativa del Consigliere Pieroni, concernente: “Richiesta movente uccisione di un 

parà marchigiano”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Pieroni. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la mozione n. 724. L’Assemblea legislativa 

regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 724, allegata al presente processo verbale (allegato C). 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Marconi (chiede l’anticipazione dell’interrogazione n. 1064), 

prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1064 ad iniziativa del Consigliere Marconi, concernente: “Demolizione e 

ricostruzione dell’Ospedale del Comune di Tolentino”.  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Marconi. 
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• INTERROGAZIONE N. 1069 ad iniziativa del Consigliere Busilacchi, concernente: “Area Vasta 2 – 

Graduatoria per assunzioni a t.d. di dirigenti psicologi”.  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Busilacchi (si dichiara insoddisfatto della risposta).  

Il Presidente comunica il rinvio delle interrogazioni nn. 1061, 1062 e 1065 e, dopo aver dato la parola ai 

Consiglieri Micucci (chiede l’iscrizione della proposta di legge n. 382) e Giorgini (oratore contro), non essendoci 

obiezioni, sospende la seduta e convoca la Conferenza dei Presidenti dei gruppi per esprimere il parere 

sull’iscrizione della proposta di legge n. 382.  

La seduta è sospesa alle ore 17,05. 

La seduta riprende alle ore 17,15. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI)

Il Presidente riprende la seduta e, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso 

parere favorevole in merito, non essendoci obiezioni, da per approvata all’unanimità l’iscrizione all’ordine del 

giorno della proposta di legge n. 382, passa quindi alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su 

decisione dell’Assemblea legislativa regionale, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 382 ad iniziativa dei Consiglieri Sciapichetti, Micucci, concernente: 

“Modifiche alla legge regionale 20 giugno 2003, n. 13 ‘Riorganizzazione del Servizio sanitario 

regionale’”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Micucci 

e alla relatrice di minoranza Consigliera Pergolesi.  

Intervengono i Consiglieri Giancarli e Zaffiri. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai 

Consiglieri Zaffiri e Pergolesi, indice la votazione finale della proposta di legge n. 382. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 676 ad iniziativa del Consigliere Zaffiri, concernente: “Rapida riapertura delle Grotte di 

Frasassi”.  

Il Presidente dà la parola al Consigliere Zaffiri (ritira la mozione n. 676). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 699 ad iniziativa del Consigliere Zaffiri, concernente: “Emergenza Covid-19 - misure 

straordinarie a seguito della riprogrammazione delle agende e delle attività ambulatoriali”.  

Il Presidente dà la parola al Consigliere Zaffiri (ritira la mozione n. 699). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 705 ad iniziativa del Consigliere Fabbri, concernente: “Potenziamento della sanità 

territoriale, con particolare riferimento alle USCA, e realizzazione di una rete ospedaliera 

policentrica”; 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Fabbri.  

Intervengono i Consiglieri Micucci e Fabbri (in qualità di Presidente di gruppo chiede la votazione per appello 

nominale). 

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione, per appello nominale, la mozione n. 705.  

Favorevoli: Fabbri, Giacinti, Giancarli, Giorgini, Maggi, Malaigia, Micucci, Minardi, Rapa, Sciapichetti, Zaffiri. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 


